

清华北大本周末来烟“掐尖”

优秀学生将现场“舌战” 学业成绩是硬杠杠

本报11月14日讯(记者 李楠楠) 本周末,清华大学和北京大学将同时来烟台争抢优秀高三学生,烟台将有20余名优秀高三学生进行现场答辩,入选的学生将获得北大的一本线录取优惠,清华大学的降低60分录取优惠。

14日,同时取得北大“中学校长实名推荐制”和清华“新百年领军计划”推荐资质的莱州一

中,烟台一中分别发布了2014年两校候选人推荐实施方案。

本周六,莱州一中和烟台一中将分别举行现场答辩会,届时莱州一中高三理科级部前十名的同学,烟台一中高三理科级部前10名中的8名学生,将会在现场进行唇枪舌战。通过推荐委员会评议打分,各个高中最终将分别产生两名推荐候选人,即一名北

大“中学校长实名推荐制”候选人,一名清华“新百年领军计划”候选人。值得期待是,现场评出的第一名到底是选清华,还是选北大。

同时,记者从烟台二中获悉,获得北京大学“中学校长实名推荐制”资质的烟台二中预计在15日下午举行现场答辩会,当场选出一名推荐上北大的候选人。

短短两天内,清华和北大将从烟台“圈走”5名成绩优秀的高三学生,抢在其他高校之前,将“尖子生”收归囊中。

虽然自主招生原则上只要求综合素质优秀或者学科特长突出的学生,但在各个高中的推荐方案中“学业成绩排名在全年级前1%的应届高中毕业生优先”一般都是“硬杠杠”。在烟台一中

公布的推荐方案中,入选清华和北大推荐候选人都要求“高中阶段学业成绩综合排名列全年级前1%”。

“毕竟是实名推荐,谁也不敢拿学校的声誉当儿戏,当然要选最好的学生推荐。”烟台一中教务处的老师说,“一旦输送的生源有问题,人家以后就取消你的推荐资格。”

挖海蚯蚓

11月12日上午10时许,趁着退潮,很多喜爱钓鱼的市民来到烟台大学东门海域挖海蚯蚓作鱼饵。时近初冬,已经过了钓鱼的旺季,海蚯蚓也比夏天难挖多了。一条中等大小的海蚯蚓,市价可以卖到1元钱。

本报记者 韩逸 摄影报道



艺术特长生开始报名

获资格后高考优惠录取

本报11月14日讯(记者 李楠楠) 11月中旬,全国53所一本院校将陆续发布艺术特长生招考信息,这对于不少学习成绩不错又有艺术特长的学生来说,无疑是一条高考捷径,考生若获得特长生资格,高考最高可获得一本线录取的优惠。

据了解,今年高考,烟台一中周建宇凭借艺术特长生的身份被清华大学录取,这让很多学习成绩中偏上,同时又有艺术特长的考生及其家长看到了希望。

14日,哈尔滨工业大学、大连理工大学、华东师范大学相继发布2014年艺术特长生招生简章,考生可以登录这些高校网站进行网上报名。记者了解到,经过教育部批准,包括清华大学在内的全国53所高校可以招收艺术特长生。11月份,是艺

术特长生招生简章的发布旺季,有艺术特长的考生及其家长一定要留意了。

需要提醒考生和家长的是,艺术特长生和艺术生是完全不同的两个概念。艺术特长生是高校为了活跃校园氛围,提升学生艺术素质,通过高考招收的有艺术特长的考生,学生高考报考的还是普通文理类专业,上了大学也是学习普通文理类专业;而艺术生则是高等艺术院校或者普通高校为培养艺术专业人才,通过高考招收的艺术类专业考生,高考报名时报考艺术文或艺术理,进入高校也要学习艺术专业。

因为山东省并不统一组织艺术特长生的测试,所以对于烟台考生来说,报考高校的艺术特长生,只需要参加高校的艺术特长测试就行。

一份学费换两张文凭

烟台试点高职、技师合作培养

本报11月14日讯(记者 李楠楠) 14日,记者从教育部门获悉,全省将推进高等职业教育与技师教育合作培养试点工作。烟台的考生将来考入一所高职院校学习,交一份学费,却可以同时注册高职学籍和预备技师学籍,毕业之后也可以同时获得合作院校的专科学历证书和预备技师证书。

据了解,为了培养高层次技术技能人才,全省将推进高等职业教育与技师教育合作培养试点。其中将在自愿合作的基础上,遴选具备一定条件的高等职业院校、技师学院结对合作培养学生,支持具备一定学力基础的学生完成学业取得专科学历证书和预备技师证书。目前,烟台各个高职院校和技工学校都在积极申办。

据介绍,试点学校招生计划将采取计划单列的方式,而且学生可以同时注册两个两所合作学校的学籍,虽然同时有两个学籍,但是学生按规定标准只需要交一份学费。高等职业学校与技师学院合作培养试点专业单独增列招生计划,在招生专业目录、招生简章等资料中单独注明“与××××合作培养”,合作招收的学生同时注册高职(专科)学籍和预备技师学籍。

试点专业的高等职业学校和技师学院学生,在完成人才培养方案规定课程学习,经合作院校共同测试成绩合格,可同时获得合作院校的专科学历证书和预备技师证书;经职业技能鉴定合格者,颁发三级资格证书。

明年“为民服务实事” 今日起征集市民意见

本报11月14日讯(记者 王晏坤) 11月15日,烟台市政府将开启新一轮的“我为《政府工作报告》建言献策暨2014年‘为民服务实事’征集意见”活动。通过活动的开展,使《政府工作报告》的起草和为民服务实事项目的筛选成为社会各界广泛参与、人民群众建言献策的过程,成为广泛集中民智、深入听取民意、充分凝聚民力的过程,进一步增强政府工作透明度和公众参与度,促进全市经济社会又好又快发展。

据了解,《政府工作报告》的征求内容主要围绕烟台市2014年经济社会发展,特别是转方式调结构、改革开放、城乡统筹、城市建设管理、保障和改善民生、社会建设、文化建设、生态建设和改进工作作风9个方面。

2014年“为民服务实事”征求的内容包括:涉及市民切身利益的劳动就业、社会保障、教育卫生、安全生产、社会治安、住房保障、环境改善、政务服务等领域的具体实事项目。市民可拨打“12345”市长公开电话提供相关意见和建议。

国网龙口市供电

“一停多用” 提高供电可靠率

本报讯(通讯员 刘京秋 王宗仁) 11月12日上午,国网龙口市供电公司运维检修人员利用35kV芦丁线停电消缺间隙,对泳汶变电站内隐患刀闸进行更换。此次综合检修缩短了停电时间,提高了工作效率。

真诚服务方能铸就辉煌 我们永远风雨无阻

我们的工作平凡而又伟大。每天我们把最丰富的新闻资讯送到读者手中,风雨无阻,除了对工作的执着,更多的是感动。感谢六年来陪伴我们共同成长的读者朋友,我们是您值得信赖的发行人。我叫郭勇,我在齐鲁晚报·今日烟台——全心全意为烟台人民服务!

I LOVE THIS CITY, I LOVE THIS LIFE.

<<郭勇作品



本报首届读者节吸引了众多市民参与。



本报“晒苹果红齐鲁”活动吸引众多外地游客。